

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
 Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.  
 Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.  
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladv. szerkesztő és leltulajdonos

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet,  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében,  
 Egy szám ára 5 korona.

## Wolff Károly beszéde

### Debrecenről, a kálvinista testvérekről, a keresztény egységről és a jövő feladatairól.

Az Egyesült keresztény nemzetek ligája csütörtökön délelőtt a megyeháza dísztermében tartotta közgyűlését, ahol megjelentek a keresztény egység táborának vezérférfiai is, élükön Wolff Károllyal, aki a termet zsúfolásig megtöltő közönség előtt rendkívül nagy hatás mellett tartotta meg a következő s jórészen Debrecen keresztény, magyar közönségéhez intézett beszédét:

Mikor Wolff Károly az emelvényen felállt, zúgó éljenzés tört ki és percekig tartott a tapsvihár. — Csak a apsvihar lecsillapultával kezdhettem meg beszédét, amely a következő volt:

Kedves keresztény testvéreim! Én az országos politikában sem csinátok pártpolitikát, mert világnézeti harcban állva, küzdök hazám jövőjéért, annál nagyobb jogcímrel mondhatom ebben a pillanatban, amikor szót emelek, hogy nem kívánok politikát csinálni. — Csak általános nemzetvédelmi szempontból szeretnék szólni.

A Keresztény Nemzeti Liga nem politikai, hanem társadalmi szervezeten alapul, hanem a magyar szívéhez, mert egy oly helyet talál, ahol pártkülönbség nélkül mindenki megtalálhatja helyét, akinek a lelkében két nagy erkölcsi igazság ül. Ez az erkölcsi igazság, amelynek lángját gyújtottuk mi meg minden liga osztályában emelt oltáron, a hit és hazaszeretet oltáron. Én ennek a két nagy erkölcsi értéknek perspektíváján át kívánok önökhöz szólni. De mielőtt az agy szerveihez fordulnék, nem tudom megtagadni önmagamot; én a lelkemhez mindig a lélekből akarok beszélni. Nem tudnék szólni, ha nem szólhatnám meg azt a fájdalmat, amely az én lelkemet ebben a pillanatban is betölti.

Most, hogy újból itt állok Debrecen városának közönsége előtt, bizony, az én lelkemben a fájdalom hangjai tolnak előtérbe. Fáj nekem tudnom azt, hogy Debrecen városának népe az ország közvéleménye előtt úgy áll, mint a tagorád inkarnációja, úgy áll, mint Csonkamagyarország barátja, úgy áll, mint a feltámadás ellensége!

— Ugy van! Ugy van! zúgják.

— Zsidó és szabaddömves ez a város!

— Kevés már benne az igaz magyar, — hangzik a kiválóan intelligens közönség soraiból.

— Ha van itt valaki közülünk, aki vagonlakó, úgy azt szeretném először magamhoz huzni, mert az én lelkem a fájdalomtól ki kell, hogy adjon magából; az én szívem is tele van Jeremiás keserveivel. Az a vagonlakó, aki hallja szavam és bolyong a külvárosok hideg és rideg utcáin és keresi a hont, aki álmában újra látja a zöldelő halmokat, a kedves tájakat és ellenállhatatlan vággyal tárja ki két kezét a megvalósítás reménye felé. Azoknak azt mondom: Szegény testvérem, te a te lelked is most szobrusággal telve, úgy tűnik elő, mint ha ennek a városnak a népe nem akarna becsúszni újra Kassára, a Rákóczi harok mellé, mintha nem akarná újból a kolozsvári tó mellett álló Mária királyné ércbe öntött szobrát látni, úgy tűnik elő, — mintha Szabaddómves nem akarná újból kitűznie a mi szent trikourunkat. Ugy tűnik fel, mintha testvéreink reményeit letaroló vörös rem bérletai és támogatói volna-

— Sajnos! Nagy igazság! — Ugy van! Ugy van! — hangzanak a közbekkiáltások.

— Csak érezzék át a tövist, én is csak mélyebbre akarom szúrni ezt a tövist, mert csak a fájdalom nyomában kel a teremtés, minden alkotás a fájdalomtól és minden remény fájdalomtól fakad. A kételkedőket a vissza-visszafelé tekintetőket most hívom tetemre. Csonkamagyarország reményeinek látszólagos összeomlásánál: az ő hidegvérű hitetlenségükben nem látják-e, mennyire igazam volt, a mikor ugyanezen a helyen felszólítottam Debrecen városának polgárságát. Ne gondolják, hogy már túl vagyunk a veszedelmen; vulkánokon állunk és önkön nem is gondolják, hogy mennyire valóban vulkánokon állunk. Én, aki összekötetésben vagyok a külfölddel, erre vonatkozólag állíthatom, hogy ez valóban igaz. Az emberi lelkék a világháború tragédiájából nem tudtak visszatérni az alkotás öntudatához. Még háborognak és keresik az utat. Most látjuk csak az Egyesült Nemzeti Keresztény Liga

hívásának szükségességét. Az államhatalom önmagában nem elegendő az emberi lelkék orvoslásához. Ma a templomnak feladata szociális jelentőségű államfenntartóvá változott és a templomot támogatni kell a társadalomnak. — (Taps.) Ma a társadalmi szervezetek harci ideje bekövetkezett és a társadalmi szervezetek kéz a kézben a Krisztust valló templomok papjaival válnak áttörhetetlen falakká és mint ilyen, szálljanak szembe azzal a rémmel, amely újból katasztrófát készül ránk hozni. — A zsidók is a szociálistákkal szövetkeztek! — kiáltják.

— Ne gondolja a középosztály, a kisiparos, a gazdátársadalom, hogy vész nélkül! Pávo Páloskodhatik a jelenben. Ne gondolják az anyák, hogy az a gyermek, aki ott esüng emelőjén, nyugodt lélekkel tekinthet a jövő felé. Ne gondolják, hogy mi csak sablonos életet élhetünk. Nagy viharok küszöbén, nagy harcok közepette áll az emberi nem és így annak az emberi nemnek, ha nem a látó és nem az örök igazság utján fog haladni.

— Én itt más szempontból is rá akarok mutatni a dologra. Mondhatom ezt, mert ebben az országban nálamnál hívebben, odaadóbban senki a közéletben nem fogja tudni megélni a keresztény egység mindenek felett álló szükségességét. (Zajos taps, éljenzés.) Én ezt mondtam és ma is mondom, hogy én a Révész Imrét lelkével testvérisülve látom a magyar nemzeti jövőt. Amikor őt hallgatom, akkor én beszélek belőle, amikor én beszélek, akkor az ő lelke szól hozzám. És így kapcsolódik a két lélek össze, aki megértéssel egybeforrással, gondolatközösségben borul le a Krisztus keresztfájának lábához. Ezért félek, hogy ezek az események magára a kálvinizmusra is rossz hatással ne legyenek. A kálvinizmus nem tisztán protestánsizmus és én, mint hívhő katolikus ember akarom szolgálni a lelkék ügyét és mondom azt, hogy a kálvinizmus jövője csak a krisztusi pozitív hittel való megtelelés munkájával fog kialakulni. (Zajos taps.)

Ugy van! Igaz! — zúgják minden oldalról a kálvinisták.

Ezért kedves keresztény testvéreim, a kálvinista testvéreimnek össze kell velünk fogniok azoknak, akik megértik ezt a veszedelmet. Ebből a jelenségből ne vonjanak le vádat az egész magyar kálvinizmussal szemben. Ezt én, mint magyar mondom. Mert nem vagyunk abban a helyzetben, hogy erkölcsi értékeket feláldozhassunk, nem vagyunk olyan dúslakodó állapotban. Ezért mondom azt, hogy a kálvinizmusnak ezen megértő gondolatát

hirdetők fogjanak veünk össze, nehogy a kálvinizmus negatívuma legyőzze a pozitívumot, a Krisztus pozitívumának szükségességét.

Az lehet, hogy a vörös rém politikából kedvező arcot mutat a kálvinizmus felé, de a kálvinizmusból is, a krisztusi munkát követők ne feledjék soha el, hogy ez a vörös rém talán előbb le fogja rombolni a katolikus templomokat, de azután sorra fognak jönni a kálvinista és luteránus templomok is. — (Ugy van! Ugy van! Taps.) És ezért nem tartom a kálvinizmus érdekében állónak sem, ha szövetkeznek, vagy támogatják a vörös rémben kicsillogó állítólagos liberalizmust. (Taps.)

— Abcug Jánosi Zoltán! — kiáltják.

— Meg vagyok győződve, hogy akik ugyanazzal a hazájukat féltő aggodalommal hallgatnak rám, nem fogják félremagyarázni szavaimat. Mint az ünnep igazi barátja, itt Debrecenben akarom mindezt leszögezni és most, hogy kiadtam lelkemről az őzvet, fájdalmat, a keserűséget a debreceni események után, most menjünk az ész parlamentjébe.

A lázadó ész hurcolja az emberi nemet, sokat alkot, koncedálom, de soha sem maradandó, mert megsemmisíti a történelmi világnézetet és súlyos megpróbáltatáson át hurcolja az emberi nemet. Hát kérdem, hogy ez akció, amely újból felemelte fejét, jogosultsággal bír-e az ész szempontjából. Új világnézetet akar adni az emberi nem számára. Minden gondolkodó látja, hogy sajtósájos jelenségek mutatkoznak az emberiség történetében.

A szociáldemokrata a dolgozók nevében főrekszik előre és azt mondja, hogy meg akarja oldani a dolgozó milliók kérdését. És nem méltóztatik-e látni, hogy a dolgozó milliókért dolgozni akaró szociáldemokrácia, amely a tőke zsarnoksága ellen csoportosítja a szakszervezetek erejét, maga is, itt benn a belföldön és az egész művelt Európában szoros tegeverbarátságot tart fenn az internacionális kapitalizmussal és ez a szociáldemokrácia akarja megoldani a munkáskérdést.

— A zsidókkal szövetkeztek! — kiáltják közbe.

A szociáldemokrácia le akar rombolni mindent, anélkül, hogy fő-fő feladatát, a gazdasági kérdéseket is meg tudná oldani. Lerombolja az egész gazdasági rendszert, de nyomában nem kel alkotás. Ha a gondolkodó fő néz Oroszországra, néz a hadüklő Ausztriára, nézzen mindenki ezekre az államokra, ahol a szociáldemokrácia jövőt akar teremteni, nézzenek a vergődő Németországra, ahol le-

rontják a gazdasági rendet, de megsemmisítenek egy ős emberi ösztönt, egy ős emberi jogot, a márgántulajdon elvét és kiirtják a jogos gyümölcsöt ezekből.

Mindenütt az egész világon, a hol a szociáldemokrácia át akarta venni a jövő alkotását, esődot mondott munkája. Ezt mi itt hitves adatok alapján leszőgezhetjük. A rombolás munkájából vajjon ezen eredmény helyébe oda állhatnake a világ elé, hogy újból átvegyék a kísérletezés sorsdöntő és nemzeteket megölő munkáját. Mindaz, a mit tesznek, nem más, mint a kulturának rombolása. Általános emberit rontanak és ugyanakkor osztályuralmat szolgálnak. Megindítják a harcot ugyanakkor, amikor békés munkát és konszolidációt ígérnek. Felolassák deklarációjukat és békét és munkát akarnak, ugyanakkor felgyvereznek egy osztályt és rabigába akarják hajtani a többi osztályt. Ez a béke és konszolidáció? Ledöntik a templomokat és keresik az erkölcsöt. — mert ők maguk érzik, ők maguk érezték itt a szovjet uralom alatt, ők maguk alapították meg, hogy a szociálisták állama, a kommunista állam, erkölcs nélkül nem tud ekzsztálni és kerestek valami emberi, erkölcsi formát, tehát a kísérletezés stádiumában tartottak. Kérdem tehát a józan észről, hol van a jogaink, hogy ezek forduljanak az emberiség elé. Lerombolják a kulturát s a melett új erkölcsöket hirdetnek. Mindeki, aki gondolkodik, láthatja, hogy a szociáldemokraták deklarációja teljesen mondva csinált és én szívesen is azt mondom, hogy annak az antiszemitai zsidó agyvelőnek teóriájáért feláldozni az igazi, mindent betöltő krisztusi demokráciát nem szabad.

— Ugy van! Ugy van!

— Ez az igazság!

Tombol, tapsol a közönség és percéig zug a Wolff Károlyt üdvözlő éljenzés.

— Én magam is hirdetem, hogy át kell alakítani a gazdasági rendet. Önök mindnyájan érzik az emészto drágaságunk elviselhetetlen terhét, érzik, hogy a jelenlegi gazdasági rend nem tudja betölteni hivatását, de talán a szociáldemokrácia még fogja változtatni ezt? Hisz mi okozza a mai gazdasági rendnek lehetetlen helyzetét, a telhetetlen, általános önző, hatalomra törő irányzat. Nem törődnek másval, csak a saját maguk érdekével. A gyárosok, a lóncolók, hadi milliomosok, mindnyájan csak az önis érdekeiket tartják előtérbe. A saját kincsességükön kívül nem törődnek a munkásokkal. Haladnak mérhetetlen vágygal, önző céljaik kielégítése felé. Ezt akarja talán megfékezni a békét hirdető szociáldemokrata politika? Nem kell filozofusnak lenni, de annyi lélektant a legegyszerűbb elme is vallani fog, hogy éppen ez az önzés féktelenség az, ami lehetetlenné teszi a békés kialakulást s ne gondolják a kisczagdák, hogy a vad önzés kielégítésével elget tettek emberi céljuknak, mert ezek az események, bárhogyan kibábnak is, a napnál fényesebben bizonyítják, hogy a testen kívül lélek is van és a mai romokból kiabál a lélek az ő jogaiért. Nem lehet, hogy egy társadalmat, egy világot kizárólag a bes-

tiális önzés vezessen. (Ugy van.) Nincsen másnak hívása, mint annak a demokráciának, amely a bestiális önzést megfékezi, amely jogot ad a test felett az emberi léleknek és a kísérletezésnek tehát hiába akarnak újból hódítani, ennek maradandó eredménye nem lesz, de most újból mondom, hogy ma a se hideg, se meleg állásfoglalásnak nincsen jogosultsága. (Ugy van.) Ma nincsen jogosultsága annak, hogy kizárólag a magánérdek letiporja a közérdeket. Ma nincsen jogosultsága a paktumoknak és az alakoskodásoknak. A magyar közszellemben és közönségben mindig megvolt a kettős tagozódás, ott volt a kuruc, ott volt a labanc, ott volt a 48 és ott volt a 67. Mintha a magyarpsichéből nőtt volna ki a kettős tagozódás, de csak kétféle irányznak lesz itten jogosultsága, az egyik helyen állanak azok, akik a Krisztusért akarnak harcolni, a másik csoportban azok, akik az antikrisztus luciferizmusának adták oda a lelküket. (Zajos taps és éljenzés.)

Itt a limonádé állásfoglalással nem lehet megoldani az emberi nemek krízisét, sem a Pató Páluskodással. Felemás világnézeteknek nincsen jogosultságuk. Belátom az

embert nem válságát, látom az örvényt, amelybe viszi őt az antikrisztus, de meg vagyok győződve a krisztusi munka egyedüli jogosultságáról. Nem vezethetik újból az embert nemet a kísérletezések felé és annak a 25 piros szegfünek és köztük Debrecen város három piros szegfüjének (Le velük.) feltűnése csak kísérletezés az emberi nem terhére és rovására.

— Le a vörös szegfüsökkel!

— Abucug János! Zoltán!

— Le a zsidóbarátokkal!

Tyen kiáltások hangzottak fel a szónokot üdvözlő viharos taps alatt.

Ha voltak sokan, akik a keresztény világnézet alkunőküli érvényesítését és a faji politikát gyűlölködésnek nevezték. Akik azt mondták, hogy szerettettel kell minden téren megoldani a kérdést, azoknak azt mondom, nézzenek a választások eredményére. — vajjon nem-e csoportosultak mindazok egy táborba, akik nem Krisztust vallják a világ megmentőjének.

Zugó helyeslés közben kiabálták: — A zsidók a szociálistákhoz mentek!

— Egy huron pendülnek!

A Wolff Károly beszédének folytatását és végét lapunk holnapi számában közöljük.

## Az indemnitás vitája.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Gaal Gaszton elnök a mai ülést 11 órakor nyitotta meg. Jelenti, hogy a következő képviselők mandátuma ellen adták be panaszukat: Pakots József, Nagy Ernő, Rakovszky István, Lauer István, Berkó Gyula, Apponyi Antal gróf, Lukács György, Peidl Gyula, Szeder Ferenc és Urbán Péter báró. Ezeknek a képviselőknek megbízó levelét a „C” osztályba teszik át.

Az Amerikai Magyar Társaság az Egyesült Államok függetlenségének kivívása emlékére július 2-án ünnepséget rendez, amelyre a nemzetgyűlés meghívót kapott. A nemzetgyűlés Huszár Károlyt küldte ki az ünnepségen való részvételre és a koszorú elhelyezésére.

Ezután az indemnitás javaslatának tárgyalása következik. Ivándy Béla a pénzügyi bizottság előadója ismerteti az 1922—23-iki költségvetési év első hat hónapjában viselendő közterhekről és fedezendő állami kiadásokról szóló törvényjavaslatot.

Ivándy Béla kéri a javaslat elfogadását.

A miniszterelnök a munkaprogrammról.

Ezután Bethlen István gróf emelkedik szólásra:

Tisztelt Nemzetgyűlés! Midőn a kormány felhatalmazást kér az állami bevételek kezelésére és az

lességemnek tartom a magam részéről, hogy a nemzetgyűlést röviden tájékoztassam a kormány felhatalmazásról s egyúttal kitérek arra a munkaprogramra, amelyet a kormány a maga részéről céltavott. Ennek az országnak mindennekielőtt békés belső nyugalomra van szüksége. Erre semmiféle áldozat nem nagy.

A magam részéről közös harmónikus munkára hívom fel minden társadalmi osztályt és ha egyes osztályok között surlódás, ellentét mutatkoznak, a kormány felajánlja a maga részéről a becsületes közreműködést.

A múlt nemzetgyűlésen a kormány ígéretet tett, hogy lassan hatályon kívül helyezni a kivételes hatalom alattján kiadott rendelkezéseket. E tekintetben a kormány már gondoskodott.

A kormány hatályon kívül helyezte azokat a rendeleteket, amelyek a sajtócenzurára belföldi levél és távirat cenzurára vonatkoznak, a gyorsított bírói eljárás alkalmazását, a katonai bíraskodást polgári egyének felett. Arra nem vagyok hajlandó, hogy az emigránsokat egyformán amnesztiában részesítem. Mindenki haza jöhet, a mennyiben büntetendő cselekményt nem követett el, nem esik bántódása. Nem vagyok abban a helyzetben

és ezt hangsúlyoznom kell, hogy az emigránsokkal szemben a magam részéről enyhébb elbánást gyakoroljak, mint azokkal szemben, akik itt maradtak az országban. (Élénk éljenzés.) Ezek viszont azzal is töltöttek bűnüket, hogy ennek az országnak jó hírnevét a külföldön megrontották. Nagy propagandát fejtettek és fejtenek ki a mai Magyarország ellen. Amíg nem mutatják a megbánás jelét, addig nincsen helye velük szemben amnesztiának. Azt hiszem, hogy egyfelől meg van ebben a garancia arra, hogy a hat hónappal a kivételes hatalom teljes mértékben el fog évnülni. Nem akarom, hogy a pénzügyi és gazdasági helyzetünk oda süvéljen, mint a szomszédos Ausztriában s azért mulasztatlan feladata a nemzetgyűlésnek, hogy ezen a téren kezdje vegye az orvoslást.

A kormány a maga részéről szolidáris a pénzügyminiszter programját illetőleg. Oly fontosnak tartja a maga részéről a pénzügyi javaslat elintézését, hogy velük áll egy lúkk. A választójogi javaslatról tenni függővé a főrendiházi javaslatot nem lehet. Megoldásra vár a közgazdasági reformja, amit a főrendiházi javaslat tárgyalása kapcsán lehetne elintézni.

Tegyük tehát lehetővé, hogy a még elintézés alatt álló javaslatok törvényerőre emelkedjenek és így a nemzetgyűlés eredményes munkát végezhesen.

Kállay Tibor pénzügyminiszter emelkedik szólásra. Az indemnitásnak sarkalatos pontja, hogy fokozatosan lépítsük a kötött gazdálkodást, vagyis az ellátatlanok kategóriáját újból átvizsgáljuk.

A tisztviselő-kérdésben sem intézhetünk el mindent gyorsan, a mennyiben ezen a téren is bizonyos túltengésekkel állunk szemben a létszámban. A kormánynak most első feladata az, hogy elhárítsa mindazokat az akadályokat, amelyek a gazdasági fejlődés megerősödésének útjába állanak, igyekezni kell felvenni a tárgyalás fonálát a bennünket közvetlenül érintő országokkal, a mire a kormány mindenkor hajlandónak is mutatkozott.

Az állam főfeladata bevételeink fokozása. Ez a kérdés azonban hozzátartozik az államháztartáshoz. — Erre két mód van, eliminálni a feltétlenül nem szükséges kiadásokat az állam bevételeit pedig fokozni. A bevételek fokozásának kérdésében biztosítani kell az egyforma és egyenlő megadótatást, fel kell emelni a hozadéki adókat. Elsősorban a földadóra gondolok.

Az államháztartás rendszere megköveteli, hogy államháztartásunkat 3—5 éven belül helyre állítsuk.

Ezután Friedrich István szól az indemnitási javaslatról: Ha a törvényjavaslatok nem tudnak loszálani, ahonnan ki kellene indulni a mélyvséges nyomor tanyáihoz, akkor nem lesz feltámadás ebben az országban. Először ezzel a kérdéssel kell foglalkozni: a kenyérgondossággal. De nem azzal a destruktív beállítással, hogy az állam lásson el ezeket, ennek az államnak egyetlen feladata kell hogy legyen, hogy munkaalkalmat adjon minden magyarnak. Ennek a nemzetnek a jö-

**Kisebb**  
**Kcsaládi ház**  
közel a főtérhez  
**megvételre kerestetik.**  
Cím a kiadóban.

**TISZTVISELŐK**  
naponta  
**friss zöldségféléket**  
vásárolhatnak  
— piaci áron alul —  
Macsi Uradalom zöldségüzletében.  
Hatvan-utca 1. sz. (Páspóki palota.)

A féltékenység minden gyötrelmét állít a féltékenységben odáig élvezésképp, míg elvakultságában Desdemonát megfojtja.

Sok külföldi, világhírű művész láttuk Othellót, de oly tragikai magaslatra szerintünk egyik sem emelkedett az ábrázolás lélektani igazságában, mint a mi nagy művésznünk Bakó László. Amit ő produkált, nemcsak grandiozus volt, hanem megrendítő is, egyszerűen azért, mert alakja igaz volt és ez minden művészet igazi becsese. A közönség természetesen tombolva ünnevelte a művészt mindkét este, aki a komoly művészet híveinek feltehetően estétét szerezte.

Örömmel fogadjuk fel, hogy a mi színésznők is dorombot produkáltak mindkét este a vendég mellett. Első sorban Halassy Mariska és Desdemona, utóbbi mint Petur és Jago. Elsőrendű színészi ábrázolás volt László Csilla Tiborena, nyílt színen is tapsra ragadva a közönséget. Mindkét előadását hálások vagyunk Kardos Géza igazgatónak, ama körve őt hogy az igen kitűnő előadásokkal, állami díjakon részesítve a komoly drámai művészt a közönségnek minél gyakrabban szerepeltessen meg.

**Diósvy Nus la Csokonai színházban** 1. 2. 3. 4. estére sikerült ismét Debrecen közkedvelt vendég primadonnáját: Diósvy Nusit megnyrni a Csokonai színházban. Ez alkalommal a Tárjárás Magyarországi huszárönkéntesét írta. Raita kívül a legjobb operett ének lónak fel, akiknek Ungar Helga, Szegedivel, Szeged a darabban aktívabb kumilkat énekelt.

**Fővárosi vendégművészek előadása az Arany Színházban.** Páratlanul fényes műsorral vendégzerepelnek ma az Arany Színházban a fővárosi kabaré és kis színházak válogatott, kiváló művészei. A grandiozus előadás íránt, amekthez hasonlóban ritkár esik része Debrecennek, városzerte nagy az érdeklődés. A jegyelővét tegnapi első napján tömeges előjegyzés történt. Feltárlás d. e. 10 óratól 1-ig és d. u. 4 órakor.

**Megnyílt a Modern Kabaré** és kert-helyisége. Ha kellemesen akar szórakozni, okvetlen nézze meg Boeska Sándor és Weisz I. művészi igazgató tulajdon vezeté.

**Fekete kéz, nagy kalandor** történet kerül bemutatásra a „Meteorban” vasárnap.

**Páratlan érdeklődés mellett mutatotta be az Uránia a Cabiria** c. monumentális történelmi filmet. Élénk emlékeztében van sokaknak ez a film akik újból megnézték, nem győzték csodálni a mű szépségét, amit emel az. Egy a film teljesen új példány. Előadások szombat 5, 8 órakor. Utalvány érvényes.

**Ma és holnap, vasárnap a harmadik kacagó este** a Vigszínház mozgóban. Öt kitűnő burleszk 9 felvonásban 1. Fatty iskolába jár, 2. Bigornónak peche van 3. Ivy Moránnal: Marathóni vesztes, 4. „Ó”, az új telefonos kisasszony és 5. Chaplin, a vándor muzsikás. Előadások szombat 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

**Chaplin a Rend-őre,** amerikai burleszk 2 felvonásban a legjobb Chaplin film minden előadásban az Apollóban. **Fatty** mint autómósó-legény, 2 felvonásban keresztül harsogó nevetésre kényszeríti a nézőt az Urániában.

**Carneval gyermeke,** farsangi történet 6 felvonásban elsőrangú párisi Gaumon film az idei párisi szezon ki-magasló attrakciója az Apollóban.

**Hétfőn a Vigszínház mozgóban Henry Portennek** egyik legképrázatosabb megható alakítását látjuk, a **Hegyek leánya** gyönyörű 6 felvonásos drámában. Pompás kísérő műsor. Előadások 7 és 9 órakor.

**Sándor Mátyás,** Jules Verne magyar tárgyú regénye, francia felvételek jövő héten az Apollóban.

**Julius 4-én és 5-én** a Vigszínház mozgóban egy előadás keretében a **Hindu siremlék!**

## Sport

**Budapest—Keletmagyarország.** A kerület vezetősége gondoskodott róla, hogy az egyhangú bajnoki küzdelmek után nem mindennapi sportot nyújtson közönségünknek. Budapest válogatott csapatát látja kerületünk vendégül s bár válogatottunk kevés reménnyel veszi fel a küzdelmet, mégis élvezetes, igazi futballban lesz részünk.

A kerületi kapitány tegnap állította össze a csapatot, ami a jelen körülmények között igen nehéz dolog volt mert kerületünkben klasszis játékos nem igen található. A játékerők között különbség alig van s így a válogatást nem kritizálhatjuk. A kerületi válogatott a következők: Farkas—Glaz, Friedl—Urbanovics, Gerő Szolárszky I., Ökrös III., Fábry, Fórizs, Mertin I., Feldmann. Tartalékok: Wampetich, Ökrös J., Szabó. — A budapestiek a következő összeállításban jönnek le: Fischer—Grosz, Kutik—Wilhelm, Bukovi, Scheng—Hajdu, Rázsó, Palesek, Obitz, Weisz. A csapatot Hajós Alfréd alelnök és Klement Sándor szövetségi II. kapitány kísérik. A mérkőzést Nyul Dezső vezeti.

**NTVE—KSE 2:0 (2:0). Bíró Szabó Kálmán.** Megérdemelt győzelmet aratott a Nyitva az elszakodottan játszó kisvárdai csapat ellen. A KSE hátsora abszolút gyenge volt s így már az első félidőben 2 gólt sikerült a Nyitva-nek Reichmann és a jobbössze kötő révén elérni. A Nyitva-ban Jakab kapus és Belánszky háttvéd, a KSE-ben Erdélyi és Herczeg voltak jók. Feldmann a válogatott jelölt indiszponáltan játszott.

**Az országos atletikai bajnokságok első napja.** Nagy érdeklődés mellett zajlott le a bajnokságok első napjának versenyszámai, melyek közül két-tőben a vidék atlétaí viték ki a bajnoki címet.

Részletes eredmények:  
Távolugrás: bajnok Molnár SzFC 684, 2. Somlay MAC 680, 3. Bakó MAC 634.

3000 m. gyaloglás: bajnok Szablár FTC 14. p. 25.6 mp., 2. Hora FTC, 3. Hichter MTK.

200 m. síkfutás: bajnok Gerő KAOE 22.4, 2. Juhász MTK 22.6, 3. Kurunczi MTK 22.7.

Gerelyvetés: bajnok Csejthey BEAC 54.34 m., Nizsalovszky FTC 53.23 m., 3. Gyurkó FTC 50 m.

400 m. gátfutás: bajnok Berács MAC 52.3, 2. Helfer MTK, 3. Braun ESC.

800 m. síkfutás: bajnok Benedek MAC 1 p. 57.7, 2. Fonyó MTK, 3. Görög MTK.

5000 m. síkfutás: bajnok Némethy FTC 16 p. 4.6, 2. Csithay MTK 16 p. 12

Rudográs: bajnok Hadházy MOVE-DES 340, 2. Brausz M. FTC 330, 2. Braus K. FTC 330.

**SZIREK ANDRAS**  
elsőrendű vri- és egyenruha szabása angolgyapjuszövetek iskolai és egyenruházati sapkákraktára  
Szent Anna-utca 1. szám  
Telefon szám 502.

**Bőrtárcákat,**  
ridikülöket, utazó és úgynöki táskákat, levél, szivar és pénz-tárcákat elsőrangú kivitelben, olcsón készít és javít  
**SZENTPÉTERY MIKLOS**  
bőrdíszműves,  
SZÉCHÉNYI-UTCA 8. SZÁM.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok**  
minden világhírű készítménynek  
EÁVIDHÁZY KÁLMÁN  
könyvtárolás és dobozgyártás  
r.-t.-pál, Debrecen, Fűvészkerti-utca 9.

Egyezséget kötöttünk, hogy **kenyér-sütés nállunk 3 K**

**Sóvágó Sándor,**  
Csillag-utca 109. szám és  
**Méhész Sándor,**  
Czegléd-utca 18. szám alatt

**HÖLGYEK!**  
Minden asszonynak és leánynak érdeke, otthonos kis varása után is, hogy tudjon szabni mindenféle női-fü-és-fehéreműt. — Tanítok díjtalan, hármít varhatnak. — **Julius 1-én megkezdem** tanóra: délután 3—6-ig és 5—7-ig is.  
**özv. Halásznó, női szabász**  
Faragó-utca 18. sz. I. ajtó (Csapó-utca rész.)

**Eladó**  
vendéglő a város leg-forgalmasabb részén a legnagyobb borfogyasztással, teljes felszereléssel, két utcára nyíló házzal, három azonnal beköltözhető szobával. Érdeklődni Szent Anna-utca 41. trafik.

**Eltört**  
géprészeket és fémeket legszakszerűbben és legolcsóbban hegeszt  
**Hunyadi László**  
autogénhegesztő és gépjavitó műhelye  
Csapó-utca 86. Faragó-utca 1. szám  
Törölt számlázó és lökrekrázó tengelyek hegesztése jótállással.

**10 holdas birtokot keresek megvételre**  
Debrecen közelében  
Czim a kiadóban.

**Sürgősen eladó sarokház**  
kisvendéglő és fűszerüzlet berendezéssel beköltözhető lakással **Bujdosó-utca 52. alatt,** a Bába-képezdei villamos megállóhoz 2 perc

**Halló! Figyelem! Halló!**  
Tudja-e már, hol szeresheti be a legolcsóbb s a legjobb gyártmányu **virslit, szalvaládét, különféle hideg felvágottakat, kilogramm 180 K.**  
Viszonteladónak nagyárengedmény!  
**Balogh Sajos, Balázs Gábor**  
Erzsébet és Hunyadi Szent Anna-utca utca sarok. 1. szám.  
hentes- és osemegéaru üzletében.

**SZEKFÜVIRÁG.**  
Egy levelezőlapal meggyőződhetik, hogy az összes eddigi kötéseknél 20%-al magasabb árat fizetünk **szekfüvirágért, körisbogáért és mindenféle gyógynövényért.** Nagyobb kötések eszközésére megbízottunkat kiküldjük, árulésleget folyósítunk, zsákokat küldünk és a termést a helyszínen átvevesszük. — **PANTODROG MAGYAR GYÓGYNÖVÉNY R. T.**  
Budapest, VIII. Baross-u. 13.

## Árlejtési hirdetmény

104—1922. kgy.  
Hajdúhadház képviselő testülete a régi községházának jegyzői lakássá átalakítását határozta el 73,272 korona költség-előirányzattal. E munka kiadása céljából folyó évi július hó 9-én, vasárnap délelőtt 9 órakor a községházánál árlejtés tartatik, melyre az építési vállalkozók meghivatnak.

A tervrajz és költségvetés a hivatalos órák alatt a vezető jegyzői irodában megtekinthető.  
Hajdúhadház, 1922. jun. 27.  
**Sólyom Antal** Ábrók József  
jegyző. főbíró.

**Két dupla póni kanca, 3 éves pej, 2 1/2 éves vadseres kocsival, teljes felszereléssel**  
**Eladó**  
Homokkert, Domahídi-utca 13.

## Fűszerkereskedők!

A debreceni összes fűszerkereskedők július hó 2-án, vasárnap délután fél 3 órakor a keresk. és iparkamara nagytermében **gyűlést tartanak**

Tárgy: **A szövetségek terjeszkedése és a fűszerkereskedelem helyzete.** Minden fűszerkereskedőnek, (szatócsnak) saját érdeke, hogy ezen a gyűlésen pontosan megjelenjen.

**ÓCSKA**  
vasat, rozot és mindennemű fémet legmagasabb árárt veszek. — **Kovácsoknak** használható becserélők. Nagyobb tételt elszállítok. **STEINER, EÖTVÖS-U. 110.**

**Vásárlók figyelmébe!**  
**Zeherautók, pótkocsik és autóbuszok**  
**Róka és Jársa Automobil r.-t.**  
teherautótelepe, Budapest, V., Csanádi-utca 3. Telefon 46-01.  
Teheherautók és autóbuszok megtekinthetők az automobil kiállításon.

**Dr. Rex-féle Eucalyptus fogszappan.**  
Erősen habzó desinficáló fog- és szájápoló szer.  
A tubusos fogcerémekkel ellentétben ólmot nem tartalmazhat.  
Olcsó — kellemes biztos — hatásu.  
Gyártja és forgalomba hozza:  
**Dr. Rex Chémiai Gyar és Gyóggyárnagykereskedés R.-Z. Debrecen.**  
Városház épület. Telefon 292,

## APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasárnap és ünnepi számok részére feladott apróhirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további szó 2 K.

### Levelezés

**Szaktudás**  
nem fontos jellegre le-  
vel van a kiadóban.  
12380

### Ajánlat

**Butorok,**  
Hálók, ebédők, uri szo-  
bak, hencserek, plüss-  
divanyok meg a régi  
otcso arban szereznok  
ok de a Hunyadi bu-  
torarunazban Arany  
János utca 10. 11050

**Liptói**  
modra készült naponta  
friss turomat ajánlom  
minden fúszter es ese-  
mege kereskedőnek. —  
Goulieb Mano elso deb-  
receni villanyörre be-  
rendezett turözem, —  
Darabos u. 20. 11080

**Műserelem**  
háztulajdonos beleegye-  
zesevel keses utcaroi  
ket szobas, konyhas —  
speiz, mosokonyhas,  
padiasos lakasomat na  
sonlival Cim a kiado-  
ban. 11050

**Magános**  
helybeli szereny intel-  
ligens nő keves butor-  
lakotársnőnek —  
ajánlikozik. Könnyebi  
hazi teendőkben, némi  
varrásban segédkezhet  
is. Ertekezheni Dóro  
Ferencné Varga utca 12  
szám. 115

**Földszintes**  
három szoba, előszob-  
ás Piac utcai lakasom-  
at, mely irodának is  
alkalmas elcserélném  
három szobás Piac ut-  
cahoz közel levő moder-  
n lakással. Cim a  
kiadóhivatalban. 12373

**Zongora**  
bérbeadó. Jókai u. 6.  
szám alatt. 12416

**Sűrített**  
paradicsom liter 60 ko-  
rona, asztali bor 44 kor-  
teavaj 10 deka 40 kor-  
ona, tehénturo, go-  
molya kapható. Úveges  
sgr régi arban. Sár-  
közö Sándor fúszterke-  
reskedőnél. 12412

**Jegyszedők**  
sétány padoknál, nők  
és férfiak alkalmazást  
nyernek a Vasbutor-  
gyárban. 12399

**Lucerna**  
öl számra kapható Tó-  
cókert, Margit utca 8.  
szám. 12402

**Egy**  
vidéki 21 éves fiú férfi  
szabó tanulóknak ajánl-  
kozik. Levelet „Céhoz”  
jellegre 12396

**Egy**  
vidéki 22 éves fiú asz-  
talos tanulóknak ajánl-  
kozik. Levelet „Akarat”  
jellegre. 12393

**Paplanvarrodámban**  
készülnek a legmoder-  
nebb paplanok. Gyapju  
val, pehelyel, vattával  
töltve, szolid napi ár-  
ban. Debreceni Lajos  
Kossuth 11. 9799

**Butorozott**  
szoba azonnal kiadó —  
ellátással vagy a nél-  
kül Cim a kiadóban.  
12438

**Butorozott**  
szoba kiadó. Cim a ki-  
adóban. 12434

**Fúszterület**  
főter közelében átve-  
hető azonnal. Cim a  
kiadóban. 12425

**Elsőrendű kápkaké-  
szítés.** Férfi, női, fiú  
és lányka gépelt kalap-  
pok, mindennemű pi-  
vil-, katonai- és egyen-  
sapkák, hozott anyag-  
ból, a legszebb kivitel-  
ben készül. Széchenyi-  
utca 16., keresztépület.  
12426

**Dinamók,**  
motorok teljesen új ál-  
lapothban kaphatók Kó-  
vács Lajos, Kossuth 29.  
12428

**Izletes**  
házi kosztot adok jobb  
iparosoknak, Méliusz-  
ér 11. a. 1. 12376

**Ur háznál**  
lakásomon készíték  
mindenfélé női ruhát  
Bogdányi, női szabó,  
Miklós utca 43. Tanít-  
ványok felvétetnek. —  
12375

**Tetra,**  
flannel, gummipelen-  
kák, ingek, trikók, fás-  
li, keresztelő paplan,  
pólyakötők dus választé-  
kben kaphatók dr.  
Hegedűsné Gyermek di-  
vatházában, Simonffy  
2. 12365

**Babi ruha**  
különlegesen megérkez-  
tek. Hozott anyagból is  
készít dr. Hegedűsné  
Gyermek divatháza. —  
12364

**Butorozott**  
szoba kiadó. Cim a ki-  
adóban. 12395

**Egy**  
vidéki 20 éves fiú felső  
rész tanulóknak ajánl-  
kozik. Levelet „Szor-  
galmas” jellegre a ki-  
adóban. 12397

**Fűzfát**  
felaprítva vagy hasáb-  
ban azonnal házhöz  
szállít Unió tűzifa te-  
lep részvénytársaság,  
Ispotály telep 1. Tele-  
fon 779. 12370

### Kereslet

**Aranyat, ezüstöt,**  
briliánsat, zalogcedu-  
lákat vesz. Meghívásra  
házhöz is elmegy. Ste-  
ner Mihály, Hatvan u.  
2. sz. udvarban. I. em.  
12419

**Munkások**  
felvétetnek Pókavégyár  
fúszter-malam. 12388

**Mindenes**  
főzőnő felvétetik Szé-  
chenyi ut 7. 11088

**Gazdálkodó**  
helyre a vizsga szün-  
időre odaadnám 10 éves  
fiamaat valami jószá-  
g-örzéséhez. csupán a  
kosztjáért Patai utca  
15. 10077

**Varróleány**  
felvétetik, ki a konfek-  
tő igazításhoz ért. —  
Frank Sándor céghez  
Piac utca 42. 116

**Próbakísaszonny**  
jó alakú felvétetik, ki  
a konfekto igazításhoz  
is ért Frank Sándor  
céghez Piac utca 42. sz.  
117

**Varró**  
és tanuló leányok fel-  
vétetnek Király u. 5. I.  
em. 12232

**Egy**  
fiut tanulóknak és egy  
kezi leány felvesszek  
Moskovits szabó, Hat-  
van utca 12274

**Kocsis**  
írni, olvasni tudó, a  
helyi viszonyokkal ismerős,  
felvétetik Fren-  
kel Jenő sörnagykeres-  
kedő Arany János ut-  
ca 60. 12303

**Pénztárnoknő**  
azonnali belépésre fel-  
vétetik Deutsch Albert  
és fia. 12322

**Ügyes**  
gyakorlott leány felvé-  
tetik Roth és Tamás  
fúszterületében Szent  
Anna 51. 12294

**Egy**  
bejárónő felvétetik Mik-  
lós utca 1. szám 12398

**Nyugalmozott**  
40 éves máv. tisztviselő  
magános, keres irodai  
vagy pénztárnoki vagy  
rakárkezelői vagy más  
hasonló alkalmazást —  
termény és más keres-  
kedelemben is jártas,  
vidékre is kimegyen.  
Cim a kiadóban. 12392

**Megvételre**  
keresek 5-6 szobás uri  
lakást Peterfia utcán,  
vagy környéken, yel  
esetén átadom 5. szo-  
bás Batthyány utcai la-  
kásomat. — Ertekezni  
Nyugati utca 40. 12424

**Ügyes**  
munkás leányok felvé-  
tetnek Blattner légyár  
Szív 14. 12422

**Jobb családból**  
való leány butor üz-  
letben elárusítónak fel-  
vétetik Kossuth utca 5.  
12421

**Tiszességes**  
szorgalmas mindenes  
cseléd leány, ki parket-  
tet kefélni tud Buda-  
pestre uri házhöz ke-  
restetik. Személyes je-  
lentkezés d. e. 8-10,  
d. u. 1-3 óra között  
Szent Anna u. 5. Burg-  
éknál. 12419

**Egy**  
borbély segéd felvéte-  
tik kiségitőnek Toma,  
Széchenyi 57. 12115

**Üres**  
használt úvegeket leg-  
magasabb áron vesszek  
Simonffy utca 56. 9225

**Ügyes,**  
szolid mindenes főzőnő  
vidéki uradalomban —  
azonnal felvétetik. Fel-  
világosítást nyerhet  
Csapó utca 36. háztu-  
lajdonosnál. 12358

**Egy**  
gyakorlott kiszolgáló  
leány felvétetik Róth  
és Tamás fúszter üzleté-  
ben Szent Anna 51. sz.  
12431

**Szerény nő**  
összes háztartásban jár-  
tas, házvezetőnői állást  
keres jó bizonyítvány-  
nyal, vidékre is. Er-  
zsébet u. 59. 12362

**Egy**  
4 ló erős benzín motor-  
hoz csatlósra keresek  
egy motor gépszat. Er-  
tekezhetni lehet Belle-  
göl 16. sz. Brger féle  
tanya. 12366

**Boltt szolgáló**  
17-18 éves ajánlkoz-  
zon Rózsa áruházban  
Alföldi palota. 12363

**Mindenes**  
főzőnő, ki minden házi  
munkát végez, szálló-  
telepre felvétetik. —  
Ajánlkozni Thaly Kál-  
mán u. 5. 12360

**Vesszek**  
fegyvertáblát és teljes  
vivő felszerelést. Cim a  
kiadóban. 12403

**Bankgyakornok**  
kezdő fizetéssel felvé-  
tetik Ferenc József ut  
72. sz. a. Debreceni  
Pénzváltóbank és Széneli  
kölesön rt.-nál. Bemut-  
tatkozás d. e. 12-1 óra  
között. 12407

**Jabb mindenest**  
keresek Radoné, Kos-  
suth utca 28. 12407

**Szakképzett**  
bentes keres üzletveze-  
tői állást vagy percent-  
re is elmegy. Cim a ki-  
adóban. 12406

**Fodrász**  
segéd és tanuló felvé-  
tetik Margit fürdő fod-  
rásznál. 12411

**13 éves**  
leányt felvesszek jo hely-  
re, esetleg árvát. Mé-  
liusz tér 12. 12386

**Kifutó**  
leány jó családból fel-  
vétetik Belgrádi, rőtös  
üzletébe, Csapó u. 103.  
12379

**Kerestetik**  
szobaleány vagy min-  
denes kis családhoz. —  
Hatvan u. 12. 12374

**Tejet keresek**  
napi szállításra 10-15  
liter Baruzs, Rakovsz-  
ky u. 21. 12367

**Mindenes**  
bejárónő azonnali be-  
lépésre felvétetik Pé-  
terfia 12. keresztépület.  
12381

**Mindenes**  
leányt keres azonnalra  
kis uri család, Simonf-  
fy 32. földszint jobbra.  
12368

**Aki jun.**  
29-én este fél 11 óra-  
kor a Mihalovits gyógy-  
szertár előtti fasorban  
a padon felejtett feke-  
te kis kizításkát, benne  
arany női cigarettatá-  
rcával meglelte, szí-  
veskedjék Arany János  
utca 2. házmesternél  
leadni. Jutalomban ré-  
szesül. 12388

**Fiatal**  
pár kvártélyt keres, —  
hol főzni lehet, idősebb  
nők gondozását is vál-  
lalják. Cim Vigkedvő  
Mihály u. 41. Kovács,  
12391

**Kocsisok**  
jó fizetéssel azonnal  
felvétetnek Teleki utca  
100. 4

**Asztalos**  
tanuló felvétetik Csapó  
utca 41. 12433

**Munkásleányok**  
kifutó fiuk könnyebb  
munkára felvétetnek.  
Szélenyi ( vegyészeti  
gyár Peterfia 46 12427

**Mindenes**  
takarítónőt könyvvél  
felvesszek Miklós u. 27.  
12403

**Munkás**  
leányokat felvessz a  
Török pezsgógyár.  
12435

**Óvadékképes**  
üzletkezelőnő felvéte-  
lik. Egyház tér 5. sz.  
mosoda. 12387

**Különbejárato**  
csinosan butorozott —  
vagy butorozatlan szo-  
bát keresek azonnalra  
lehetőleg központban.  
Cim a kiadóban. 12437

**Tanulóknak**  
felvesszek középpisko-  
lázott fiut Gárdos —  
könyvkereskedése püs-  
pöki palota. 2

**Faapritó**  
gép kezelésében jártas  
munkások állandó mun-  
kára felvétetnek Hol-  
czler fatelep, Margit für-  
dő. 3

**Mindenes**  
főzőnő és szobaleány jó  
fizetéssel felvétetik. Te-  
leki utca 100. 5

**Tanuló**  
fizetéssel felvétetik —  
Koncz László üvegüzle-  
tében Egyháztér 5. sz.  
12320

**Kifutó fiut**  
keres Gárdos könyvke-  
reskedése Püspöki pa-  
lota. 1

### Lakás

**Hálók, ebédők**  
uriszobák, konyhabe-  
rendezések, plüsch di-  
ványok, hencserek. Mű-  
asztalosok által styl-  
szerűen elkészítve a leg-  
egyszerűbbtől a leg-  
nomabb kivitelig 20  
százalékkal olcsóbban,  
mint bárhol, kizárólag  
beszerezhetők Lefkovits  
József kir. herceg u.  
41. 7290

**Bocskai**  
kertben egy nyilas sző-  
lő eladó. Cim a kiadó-  
ban. 12385

**Hálók, ebédők.**  
konyha berendezések,  
keményfa és minden-  
féle modern butorok-  
ban nagy választék a  
legolcsóbban beszerze-  
hetők, menekülteknek  
és tisztviselőknak áren-  
gedmény, — kizárólag  
Hausner, Simonffy ut-  
ca 2-c. bérházi butor-  
üzletében. 9622

**Ház**  
bármilyen üzlet céljára  
alkalmas, vendéglővel  
és lakással a kisállo-  
mással szemben, a ter-  
ménypiacon eladó. —  
Azonnal átvehető. —  
Ugyancsak eladó a Mé-  
liusz tér 4 sz. ház. Er-  
tekezhetni az üzlet tu-  
lajdonosnál Nyugati u.  
6. szám alatt vagy dr.  
Ádor ügyvédnél Piac  
44. 12354

**Eladó**  
egy 8 méteres görő  
Cim a kiadóban. 12353

**Jókarban**  
levő ajtó ablakok és  
zsálugater eladó. Beth-  
len utca 59. 12384

**Eladó**  
gummikereku reher  
gyermekkosci. Simonf-  
fy 32. földszint jobbra.  
12369

**Egy**  
jó karban levő 3 és fel-  
lo erős benzín motor,  
új cseplővel es nyári  
cseplővel eladó. Meg-  
tekinthető Hajdusam-  
son, Tamási pusztá Lo-  
vas György, tanya. —  
12361

**Eladó**  
egy pekség, korcsma,  
kovacs műhely, 300  
kvadrát földdel azon-  
nal villamoshoz 10  
perc. Cim a kiadóban  
12387

**Monostorpályi**  
ut 70. szám, kovács-  
berendezés eladó. 12404

**Eladó**  
egy méh raj kasban  
egy hetes épímennyel  
1000 korona. 118

**Egy**  
ügyes kifutó és jó esa-  
ládból való keresztény  
fiu anulóknak felvétetik  
Aszmann, divat üzleté-  
ben Piac u. 27. sz. 12440

**Eladó**  
egy hosszú „Ehrbart”  
zongora. Megtekinthe-  
tő Batthyányi u. 4. de-  
után 3-4-ig. 12420

**Eladó**  
lakatos műhely szer-  
számmal, Kossuth ut-  
ca 11. szám. 12423

**Eladó**  
1948 kvadrát szőlő az  
Ungvári telepen. Érte-  
kezni Csonka u. 9. sz.  
12394

**Elköltözés**  
végett eladó jömenefe-  
lő kis vendéglő nyári  
mulatóval, vagy privat  
lakásnak is alkalmas,  
termő szőlő, a kertben  
nagy kuglizóval. Buj-  
dosó utca 34. szám. —  
12383

**Egyleteknek,**  
iskoláknak egy kitűnő  
mozi gép teljes felsze-  
reléssel eladó. Cim a  
kiadóban. 96

**Két**  
teljes hálószoba, egy  
ebédlőbutor és gyer-  
mekkocsik eladók.  
Szent Anna utca 44.  
12372

**Tíz**  
hl. bor eladó. Var 4. sz.  
12430

**A város**  
kellő közepén ipar-  
üzem céljaira kiválóan  
alkalmas ház eladó. —  
Ertekezni Vár u. 4. sz.  
12429

**Eladó**  
8 hold tanyabirtok —  
van rajta 2 és fél hold  
szőlőtelep szép termé-  
se, gyümölcsös, 4 nagy  
diófa, 2 szoba, konyha,  
istálló, 5 hold szép roz-  
vetés, 300 drb haszná-  
lt üres zsák, darab-  
ja 40 korona, 12 m. má-  
zsa [kendermag, 6 m.  
mázsa repce, 1 sör szí-  
vattyu csap. Radetzky  
Cserléd u. 16. Telefon  
7-57. 12418

**Eladó**  
egy 8 méteres görő  
Cim a kiadóban. 12353

# Beadták a petíciót Jánosi mandátuma ellen.

## Jánosi a füzesgyarmati paróchiára pályázik.

A harmadik választókerület polgárai impozáns számban írták alá azt a petíciót, amelyet ma adnak át a nemzetgyűlésnek s amelyben a Jánosi Zoltán mandátumának megsemmisítését kérik.

Jó lehet több nap áloott a választók rendelkezésére, hogy a petíciót aláírják, a választók nagyszámú részén az utolsó napra hagyta az aláírást, úgy hogy tegnap valóságos bucsujárás volt a városban. Mindenki a petíció aláírására sietett. Nők és férfiak egész tömege, úgy hogy az utolsó napon többet írták alá, mint az előtte való naponon összesen.

A petíciót szabályszerűen 458 választónak kellett aláírni, de tegnap délre, mikor az aláírást bezárták már hatszázhuszonhét érvényes aláírás volt a petíció alatt.

A lezárás után még tömegesebben jöttek a választók és sajnálkoztak, hogy elkéstek, de megnyugodtak, mikor halották, hogy százhatvankilencel több az aláíró, mint ahánynak szabályszerűen alá kell írni a petíciót.

Már az esti vonattal felvitték Budapestre az összes mellékletekkel felszerelt petíciót.

Jánosi Zoltán pedig ez alatt beadta pályázatát a füzesgyarmati lelkési állásra.

# Oázis a debreceni Szaharában

## Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga közgyűlése.

Debrecen, június 29.

Tegnap tartotta az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya 1922-ik évi rendes közgyűlést, amelyre a fővárosból lejötték Wolff Károly, a Keresztény Nemzeti Liga országos elnöke, Tomcsányi Vilmos Pál volt igazságügy-miniszter és Csilléry András nemzetgyűlési képviselő. A vendégek fogadására a debreceni osztály részéről megjelentek Haendel Vilmos egyetemi tanár a debreceni osztály elnöke, dr. Pórszász Károly a liga főtitkára, dr. Gajdassy János a liga titkára, Iványi Béla egyetemi tanár, az FME elnöke, Szily Gyula rendőr főtanácsos, a debreceni államrendőrség vezetője, Ferenczy Ágost dr. a kerületi főkapitány helyettese, Mátyászy Béla a DHV igazgatója, Csikváry László dr. az EME alelnöke, Sipos Zsigmond rendőrkapitány, Garda Dezső Máv-üzletvezető, Schindler Vilmos volt üzletvezető, Farkas György evangélikus lelkész, dr. Dávid István a liga ügyvezető elnöke, táblabíró, Péterváhy János kereskedő és még számosan a város keresztény társadalmának kitűnőjei közül.

A pályaudvaron a vendégeket Dr. Haendel Vilmos a liga elnöke üdvözölte. Beszédében háláját és köszönetét nyilvánította Wolff Károlynak és a megjelent vendégeknek azért, mert a fővárosból ahhoz a munkához, amelyet a Nemzeti Liga lobogójára tűzött, erőt hoztak Debrecenbe, ahol a társadalmi egység helyett erős ellentétek vannak és a felkezdett béke helyett felkezdett harcok dúlnak. Ha itt nemzetiségiek volnának — ugymond — ekkor itt a legerősebb nemzetiség harcok folynának.

Az Isten hozott, az Isten óvjon meg.

Wolff Károly az üdvözölő szavakra válaszolva a többek között azt mondta, hogy kérszében egy lelki Szahara képe tűnik elő, ahol szenvedővek dúlnak, amelyek Debrecenben zérválasztják az embereket. Örömeinek ad kifejezést, hogy Debrecenben, mint a Szahara egy oázisában mégis vannak harcossai a keresztény és nemzeti eszmének, aminek bizonyítéka, hogy itt üdvözlésünkre ezek a harcossok megjelentek. Mi nem idegenbe jöttünk — mondotta, — hanem haza, a mi ligánk itteni osztálya és a központ közötti kötelekek szorosabbá tétele céljából. Én nem kishitűséggel, de erős bizalommal köszöntöm a debreceni osztályt azzal, hogy ez a harc mindannyiunk boldogságáért, jövőnkéért folyik. (Éljenés.)

A vendégek a városban megtekintették a liga kezelésében levő Appoó mozgósítható, ahol részükre dísz előadást rendeztek.

Délután 11 órakor kezdődött a vörmevőháza dísztermében a liga közgyűlése, mely alkalomból a termet a keresztény társadalom színéje töltötte meg. A vendégek között felülről sok hölgy jelent meg.

Haendel Vilmos dr. elnöki megnyitójában történelmi visszajáratást vetett a rokon lengyel nemzet történetére. Jogtörténeti alapon fejtegette a lengyel nemzet bukásának okait, melyeket a királysággal együttjáró torzalkodások, széthúzások, a lengyel országgyűlési meddőségét, a lengyel jobbság elnyomott volta okozott. Lengyelország történelme és mai állapota között levő hasonlóságokat párhuzamosítja és összehasonlítja, egységre buzdít.

Az elnöki megnyitó után az osztály elnökségének jelentése követke-

zett az 1921-ik évi működéséről, majd

Pórszász főpénztárnok tette meg jelentését, végül az elnökség javaslatot tett a választmány kiegészítéséről.

Az adminisztratív ügyek elintézése után Wolff Károly dr. a liga országos elnöke emelkedett szószékre, akinek aranyvigaszágokban gazdag beszédét egész terjedelmében lapunk első oldalán közöljük.

# Fényüzési adót fizetők figyelmébe.

A munka torlódás elkerülése céljából az 1922. június hónapban bezedett fényüzési adónak az állam-pénztárba leendő beszállítására nézve a debreceni m. kir. állam-pénztár a következő határnapokat állapította meg. Július 8-án fényüzési vállalatoknak minősített összes kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, továbbá a különleges fényüzési vállalatoknak minősített orfeumok és kabarék.

10-én A, B, C, D, E, F betűsök.  
11-én G, H, I, J, K, L betűsök.  
12-én M, N, O, P, R, S betűsök.

13-án T, U, V, Z betűkkel kezdődő általános fényüzési cégekkel foglalkozók fizethetik be a fényüzési adót. Az elmaradtak számára 13-án fizethetik, azonban a kifizetés napról való elmaradásukat igazolni tartoznak. Felhívtnak az adózók, hogy a határhoz saját érdekében szigorúan alkalmazkodjanak, mert egy rendbontó az egész sorsdórt megzavarja s azon celt, hogy a hosszas várakozást meggyújtjuk, lehetetlenné teszi. Az, aki 15-ike után szállítja be adóját a törvény 154 §. szerint még 50 százalékos adóbütyköt tartozik fizetni.

M. kir. állam-pénztár.

# Olcsóbb lett a hus!

Szent Anna-utca 10. szám alatt.

1 kg. I. rendű marhahus	120 K
kg. II. " " "	100 K
kg. borjúhús " " "	140 K
kg. rendű növendék hus	120 K
kg. " " "	90 K

Ugyanezek az árak vannak:

# Lindenfeld Ignác

husosartókában, Simonffy-utca és

Egyháztér 10. szám alatt Kovács Lajosnál is.

Tisztelettel: Kohn Jeremiás és Fia

Száraz tűzifa, aprítva, hasábosan, ölenfedélmez, cserép, téglák, cement, gipsz, nád, beton, homok azonnali szállításra beszerelhető: BARTHA faterlepén, Ispótyal utca 3-b. — Telefon: 785.

ref. e. ész. pré. Kis. dr. pré. óra. ületi l. e. ész. ülás. ban ) s. And. d. e. plom. dikál d. e. i. — ztele. dr. or s, iklós az is. ilkész key zem. rtják lom- retsém, I. d. u. sör. telése arked. tentes issza. i boj. az olt az uteték eme. ket a glósok retnek br. a só sör. ha a gon. ák uj. rézek receni János két. sze és gvaltás e egye. iz egye. tékony. ta elle. tól ve. mánya. után 6 n gyü. tagok Elnök. Amb. nártoni holtan vizsgá. Ambrus Régebbi rt mér. tta ma. em ha.

kók és Beth. 12384  
reher Simon. jobbra. 12369  
és fel motor, nyári Meg. dúsam. zta Lo. ya. — 12361  
orsma, y, 300 azon. oz 10 adóban. 12387  
lyi kovács. 5. 12404  
kasban énnnyel 118  
jó cs. esztény ivétek. üzleté. z. 12440  
rbart kinthe. 4. del. 12420  
szer. th ut. 12423  
516 az. Erte. 3. sz. 12394  
menefe. nyári privat. kalmas. kertben Buj. ám. — 12383  
k, kitud. felsze. Cim a. 50  
egy gyer. ok. — ca 44. 12372  
r 4. sz. 12430  
ipar. ivakóan adó. — 4. sz. 12429  
ok — el hold. termé. 4 nagy. tonyha. ép rozs. hasz. darab. m. má. 6 (m. ör szl. detzky Telefon 12418  
ró. — 12351

**férfi phérnemlék**  
Frank Edénél

## Vecsey Zoltán meghalt.

Ma déllőtt temették.

Súlyos gyászeset érte Debrecen urfőrségét, Vecsey Zoltán földbirtokos elhunytával. Halála váratlanul jött, mert bár két hétig volt beteg, senki se gondolt arra, hogy olyan hamar örök álmokra fogja lehunyni szemét. Vecsey Zoltán igen jelentős szerepet vitt a város társaséletében. A régi világ igazi magyar ur típusa volt az elhunyt, akinek vendégszerető házában nemcsak Debrecen, hanem a messze vidék urfőrségének legjobbjai megfordultak.

Vecsey Zoltán lelkes szeretettel foglalkozott a lótenyésztés nemessportjával. Évekkel ezelőtt a debreceni ügélő versenyeken az ő istállójának lovai nem egyszer vitték el a győzelem pálmáját. A debreceni unkosis egyesületnek elnöke, a lovaregyletnek igazgatósági tagja volt. Rendkívül kedves és szeretetre méltó egyéniség volt mindenfelé megbecsülték és szerették. A halál 61 éves korában ragadta el az élők sorából.

Mintegy két héttel ezelőtt meghalt a tüdőgyuladást kapott. Már-már azt hitték, hogy a krízisen, azonban a hirtelen bekövetkezett komplikációk halálát okozták. Elhunyt város és vidék szinte öszinte és mély részvétet keltett. Az elhunytat Vecsey Imre, a város nyugalmazott főjegyzőjén kívül nagy előkelő és kiterjedt rokonság gyászolja.

Temetése ma, szombaton déllőtt fél 11 órakor lesz a Piac-utca 7. számú gyászházban a református egyház szertartása szerint.

A gyászesetről családja a következő jelentése adta ki:

Fájdalomtól összetört szívvel tudatjuk főrron szeretett férjem, apánk, aposom, szerető testverem, sógorunk nagybátyánk és jó rokonunk: **Vecsey Zoltán** földbirtokos áldásos tevékeny életének 61. legboldogabb házasságának 34. évében f. hó 29-én déllőtt fél 10 órakor, rövid betegség után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi maradványait július hó 1-én szombaton d. e. fél 11 órakor fogjuk Piac u. 7. sz. házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Hatvan utcai temetőben levő családi sírboltban végső nyugalomra helyezni. Csendes legyen nyugodalma és áldott emlékezete! Örv Vecsey Zoltánné Szabó Berta, mint hitvese. Berta férjével dr. Streicher Andorral, Zoltán, Andor, Ervin, mint gyermekei. Vecsey Imre gyermekeivel, mint testvére. A kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Dankó Metkezési vállalat, Kossuth u. 6. sz. rendezti.

## SELYMEK

Creme de chine,  
Crep Marocain,  
Grenadinok,  
Crepp Georgette,  
Foulardok,  
Nyersselymek

**Frank Sándor**

női-divatházában,  
Piac-utca 42. szám.  
(Pannónia szálló alatt.)

## Politikai foglyok éhségstrájkja Kassán.

Prága, jun. 30. Kassán a politikai foglyok éhségstrájkot rendeztek, ami sikerrel járt annyiban, hogy 15 politikai foglyot szabadon bocsátottak.

## Halálra ítélt gyilkos.

Pécs, jun. 30. Ma tárgyalták Stein Ellát megölték és kirabolták. Csontos Jenőt kötélláltali halálra, Borthauer Józsefet életfogytiglani fegyházra és Polhammer Ernőt 15 évi fegyházra ítélték.

## Rathenau gyilkosait elfogták.

Berlin, június 30.

Rathenau gyilkosainak egyikét a 21 esztendő Werner Tehov Ernőt ma reggel Odera Frankfurt közelében letartóztatták. Ő vezette a gyilkosok autóját.

Berlin, jun. 29.

A rendőrség letartóztatott két berlini kereskedőt, annak autógarazsának tulajdonosait, amelyben a gyilkosságra használt autót elhelyezve, továbbá két gimnáziumi és egy egyetemi hallgatót, akikre rábizonyult, hogy nem csak, hogy tudták Rathenau meggyilkolásának tervéről, hanem abban segítettek is. Ezeknek a fiúvére az időközben elfogott Werner Tehov Ernő.

Berlin, június 29.

Az egyik berlini lap részleteket közöl Verner Tehov Ernő életrajzáról. Tehov másodszülött fia az elhunyt Tehov berlini városi tanácsosnak. Két fiúvére van még, az egyik aki nála idősebb, bankhivatalnok, az öccse pedig 16 éves gimnáziumi tanuló. Tehov vasárnap este D. vonaton Halléba utazott és ott egy barátjánál kapott szállást. Hétfőn este újra vonatra ült és Odera-Frankfurtba ment, ahol a rendőrség rátalált. A rendőrség a házat körül zárta. Tehov a letartóztatásnak ellene szegült, de a tulerő láttára megadta magát. Tagadta, hogy része lett volna gyilkosságtan.

Berlin, június 30.

Rathenau meggyilkolásának egyik tetese gyanánt letartóztatott Werner-Pechov Ernőt a berlini rendőrigazgatóság I. a osztályán szerdán és Csütörtökön délután részletes kihall-

gató alá vették. A doig lényegére nézve beismerő vallomást tett. Elismeri, hogy tudott a tárgyalások tervéről, a gyilkosság alkalmával ő vezette az autóbilt.

Berlin, június 30.

A berlini rendőrigazgatóság által letartóztatott egyének, a kikre rábizonyították, hogy részt vettek Rathenau meggyilkolásában, a következők:

Schütt Tibor kereskedő, Diestel berlini kereskedő, annak az autógarazsának tulajdonosa, a hol a gyilkosság után a kocsit elhelyezték. Gerd-Pechow berlini gimnázista az időközben elfogott Werner-Pechov Ernő testvére, továbbá Willy Günter berlini egyetemi hallgató, Stubenreich berlini gimnázista. Ezek tudták a büntettről, illetve a gyilkosság felbujtói voltak. A büntettségben való részvétellel gyanúsítottak további letartóztatása küszöbön áll.

## A korona 51

Jelentés a mai tőzsdéről

**Terménytőzsde zárlat:** Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 3850—76, egyéb 3825—50, rozs 3050—100, takarmányárpa 3700—850, zab 3700—3800, tengeri 3750—800, korpá 2250—75.

**Ferencvárosi sertésjeleítés:** Déli hivatalos: Szabadvásári maradvány 612 sertés, 4 malac, érkezett 425 sertés 20 süldő, eladatott 390 sertés. Árak: zsirsertés, fiatal, nehéz 220—24, könnyű 160—90. Zártvásári maradvány 42, érkezett 40, eladatott 11. Árak: zsir sertés, nehéz 186—224.

**Olajjeleítés:** Nyers repceolaj 200 kétszer finomítva 225, napraforgó olaj 215, vénus ételolaj 230, ricinus olaj 230, irányzat szilárd.

**Utőtőzsde értékpiaza:** A vegyes és szénpiac szilárd, a többi piacon egyáltalán nincs üzlet. Államvasutó 16,000, Rima 3100, Salgó 10,900, Izzó 11,100, Lámpa 4025, Részvénysör 11,800, Magnasit 18750, Ált. kőszén 19500, Urikányi 10,000, Kohó 9850, Felten 11,800.

Borsodmiskolci 4675, Gizella 2600, Concordia 2975, Viktória 11,950.

**Fűszerjeleítés:** Fahé 440—50, fekete bors 320—40, kömény 300—20, kakao 530—80, csokoládé 360—420, tea orange pecco 900—100, pecco shouhong 800—950, schoung 780—830 kávé guatemala 580—60, santos I. 440—80, II. 420—60, rozs lrmal II 81—3, norvég szardínia 90—45. Az irányzat szilárd. Kereslet megsappant.

**Széna heti jeleítés:** Az elmúlt hét folyamán a takarmánycikkék változatlanul nyertek elhelyezést. Széna I. 1180—250, II. 900—100, tiszavidéki széna 1100, lucerna 100—300, szalma 580—620.

**Zürichi zárlat:** Berlin 143, Newyork 527, London 2325, Paris 4402 és fél, Milánó 2475, Paris 100, Budapest 51, Zágráb 165, Varsó 11 és fél, Bécs 2 és háromnegyed, osztrák bélyegzett 2 és hétényolcad.

**Budapesti zárlatban valuták:** Napoleon 3880—910, angol font 4525—75, dollár 1015—25, francia frank 85 és háromnegyed, 86 és negyed, márka 281—91, lira 46 és fél 48, osztrák korona 535—55, lei 627—37, szokol 1956—76, svájci frank 195 és fél 196 és fél, korona dinár 1265—5, lengyel márka 21—22.

**Budapesti zárlatban devizák:** Amsterdam 393—401, Bukarest 630—40, London 4535—85, Berlin 289—90, Milánó 48 és fél, Paris 86 és fél, Prága 1985—85, Stockholm 262—70, Svájc 195 és fél, 196 és fél, Bécs 535—55, Zágráb 315—25, Newyork 102—32, Varsó 22 és háromnegyed.

**Nemesfémpénzek piaca:** Ugy a magánosok, mint a bankok vásárolták az ezüst koronát 81 és fél, 82 és feles árfolyamon. Ezüst forint 275—80 5 koronás 415—17 és fél, 25.

**Aranypénzek piaca:** Napoleon 3840—900, 20 koronás 3900—80, dupla duká 4150—200.

# MA

## Arany Színházban

Bika épület  
fővárosi művészek  
vendéjátéka.

Fellépnek:

**Dr. Torjay Ottó**  
a Renaissance színház tagja.

**Benedik Margit**  
a Belvárosi színház tagja.

**Papp János**  
a Royal Orfeum tagja.

**Saboly Nussy**  
a Városi színház tagja.

**Sándor József**  
az Apolló Kabaré tagja.

**Kende Iaula**  
a Víg színház tagja.

**Vig Mihós**  
az Andrassy-úti színház tagja.

**Békéssy Antal**  
az Andrassy-úti színház tagja.

**Rit'ka Irenó**  
az Apolló kabaré tagja.

Helyárak: 20 koronától 90-ig.  
Vasárnapj. u. 5 óra-  
kor 15 -től 60-ig.  
Jegyelővét d. e. 10—1-ig s. d. u. 4—6-ig.

## Csáthy Kálmán halála.

Debrecen az ország egyik leg-  
régibb könyvkereskedésének tulaj-  
donosa, Csáthy Kálmán több heti  
kinos szenvedés után meghalt csüt-  
örtökön. A elhunyt városszerte  
népszerű ember volt, akit előzékesny  
és szíves moórért, nagy szorgal-  
maért rendkívül becsülték is.

Csáthy Kálmán nem tartozott a  
rideg üzletberkek sorába. Noha  
fiatalember volt, de élt lelkében és  
szívében a régi magyar könyvki-  
adók iródaom szerete, a költők és  
írók személye iránt való megbecsü-  
lése, amellyel nemcsak a helyi, ha-  
nem az ország iródaomának is nagy  
szolgálatokat tett.

Alig egy évtizede, hogy a híres  
Csáthy-féle könyvkereskedést át  
vette az az ősök szellemében ve-  
zette. A tudományos és szépiroda-  
lom ágazatától sok munkát adott  
ki, mellyel fölszabta kiadóválla-  
latának hírnevét. A Tisza egyetem  
azzal tisztelte meg néhány év előtt,  
hogy a debreceni m. kir. tudomány  
egyetemi könyvkereskedői címet en-  
gálta meg az elhunyt értékes tevé-  
kenységéért a Csáthy cégnek.

Csáthy Kálmán egészen fiatal-  
ember volt. Mindössze 37 évet élt.  
Régi gyomorbetegsége ujult ki hónapok-  
kal ezelőtt súlyosabbá várt, rá  
az egyetemi klinikán. Állapota já-  
vult is egy időben, de pár hét előtt  
rosszra fordult a helyzete, úgyhogy  
megmenteni nem lehetett. Csütör-  
tökön délelőtt elavozott Csáthy  
Kálmán örökre az őök sorából.

Temetése tegnap délután 5 óra-  
kor volt a Péterfia-utca 48. szám  
alatti gyászháztól. Temetésén a vá-  
ros kulturális társadalmán kívül az  
elhunyt számos ismerőse és barátja  
vett részt. A gyászszertartás után,  
amelyen Szele György lelkész tar-  
tott magasszónyású gyászimát  
és a városi társulat énekelt nagy  
számu gyászoló közönség kísé-  
retével utazott az elhunytat.

**Női** -köpenyek  
-ruhák  
-pongyolók

**Női** divacs ny ri ruhák.

**Női** -kosztümö  
-b ou ok  
-fehértémek  
-ernyők,  
legelőbb árban  
nagy választékban

**Frank Sándor**  
nő divatházában  
Pic-utca 42 sz  
(Pannia szálló alatt)

**GÁZMOTOR**  
négy lőcejű, kipufogó cső-  
vezetékkel és víztartállyal

**eladó.**  
Cím kiadóhivatalban.

## Az angol munkások a kommunizmus ellen.

London, június 30.

Az angol munkáspárt ünne-  
pélyesen megüjtotta tavalyi ha-  
tározatát, amelyben vissza-  
sítja a kommunizmust. A párt  
tulnyomó többsége, amely kis-

hiján 3 millió szavazatot képvil-  
sel. Leszavazta a szélsőséges kis-  
töredéknek azt az indítványát,  
amely a kommunista párthoz  
való csatlakozást javasolta.

## Véres harc franciák és németek között.

Oppeln, jun. 30.

Hindenburg mellett tegnap a  
franciák és németek között he-  
ves tüzelés folyt. A németek  
vesztése 17 halott, köztük asz-

szonyok és gyermekek és ugyan-  
annyi sebesült. A franciák vesz-  
tesége 3 sebesült. Hír szerint a  
franciák vaktában tüzeltek a  
tömegbe.

## Franciaország a Magyarországal kötött szerződést ratifikálta.

Páris, június 29.

A szenátus ratifikálta Fran-  
ciaország és Magyarország kö-  
zött 1921. január 31-én megköt-

tott szerződést, amely a tria-  
noni béke gazdasági klausulái-  
nak keresztülviteli módozataira  
vonatkozik.

## Az evang. fi. egyesület közgyűlése.

### Uj választmány.

Az Evang. Felteregylet megtar-  
totta közgyűlését Géresi Kálmánné  
és Havas Kálmánné elnöklété alatt.  
A bemutatott számadásokból kitű-  
nik, hogy a szerény körülmények-  
ben működő egyesület a 17 ezer korona évi  
bevételef majdnem teljes összegében  
segélyezésre fordította. Tagjainak  
száma 176.

Az alapító tagsági díj ezentul  
500 korona, a rendes tagsági díj  
legalább évi 20 korona lesz. Pénz-  
társnak a lemondott Gál József  
helyébe Honyatsek Istvánt, másod-  
titkárnak Schöser Ernőt választ-  
ották. Uj választmányi tagok let-  
tek: Hamenstadt Jánosné, Kapros  
Józsefné, dr. Kovács Emélné, özv.  
Müllerch Arturmé, Rézneg Mi-  
hályné, Schaser Emilné, dr. Szan-  
kó Gyuláné, Zöld Mihályné és Horn  
Dezsné.

Az enkötség felkéri a tagokat,  
hogy a gyermekvédelmi munkában  
vegyenek részt azzal, hogy csecsemő  
ruhavarrást vállalják. A feldolgo-  
zandó anyagot minden pénteken  
6 órákor osztják a Miklós-u. 23. sz.  
alatti nézőléti hivatalban.

## A Kossuth Dalkör dalos-estéje.

Több ízben közöltük már, hogy  
a „Kossuth Dalkör“ július 2-án,  
vasárnap este 8 órai kezdettel a  
nagyerdő fürdő udvarán és ven-  
dőző összes termeiben reggelig  
tartó táncmulatsággal egybekötött  
dalos-estélyt rendez. Az estély iránt  
oly nagy az érdeklődés, hogy a ki-  
bocsátott jegyek nagy részben már  
is elkelték. Ez a mulatán is mindig  
igv volt, mert a Kossuth Dalkör  
dalestélyeit mindig örömmel ko-

reste fel a szórakozni és mulatni  
vágó közönség.

Jegyeket váltani vagy előjegyez-  
tetni lehet a dalkör működő tag-  
jainál és az estélyen a pénztárnál.  
Személy-jegy 60 korona és a vi-  
galmi adó. Minden jegy egyben  
nyeremény-jegy is, amennyiben  
éjtkor a belépő jegyek sorszámai  
közül egyet ki fognak húzni s a  
kiuzott számu jegy tulajdonosa egy  
szép báránnyt fog nyerni.

Az alát közölt műsor számai köz-  
zül egyik jobb mint a másik. Sze-  
repel Osváth Gyula a népszerű  
baritonista, a Kossuth Dalkör szá-  
mai, vagy a tárogató melabus dal-  
lama mind mind kellemes szóra-  
kozást ígérnek a közönségnek.

De beszéljen maga a műsor:

1. Nyitány, Rácz Laci teljes ze-  
nekara.
2. „Kossuth Dalkör“ a) Jellige;  
b) Vadászkar.
3. Tárogató, Kuruc dalok, nép-  
dalok, Jászai Mészáros János ur.  
4. Bariton solo, a) Irredenta da-  
lok, b) népdalok Zenekar kíséret-  
tel éneklő: Osváth Gyula ur a Vá-  
rosi Dalegylet tagja.
5. „Kossuth Dalkör“ a) Dalso-  
kor, b) Irredenta dal, c) Hiszek egy  
Istevben.

A dalkör számaitt Szabó Lajos  
ref. kántor, a dalkör karnagya di-  
rigálja.

Műsor után tánc reggelig. Kel-  
lemetlen idő estére mindenről gon-  
doskodva van.

Kitűnő ételkről és italokról a  
fürdő vendéglőse gondoskodik.

**Knotty Kovácsné**  
Kossuth-utca 45.  
vabóvári város iskolájában  
10-12 óra délután 3-tól  
6 óra eszközöltetnek.

## Ujdonságok

**Csonkamagyarország  
nem ország!  
Egész Magyarország  
menyország!**

**Vasárnapi istentiszteletok a ref.  
templomokban.** Nagtemplomban d. e.  
10 órákor predikál dr. Papp Géza lelkész,  
egyetemi fogalmazó; d. u. 5 órákor pré-  
dikál Gábor Anras segédlelkész. — Kis-  
templomban d. e. 9 órákor predikál dr.  
Bötykös Béla s. lelkész; d. e. 11 órákor pré-  
dikál Felker János s. lelkész; d. u. 8 óra-  
kor predikál Papp Imre, templomegyesületi  
titkár. — Kossuth-utcai templomban d. e.  
10 órákor predikál dr. Révész Imre lelkész;  
d. u. 5 órákor predikál Mezei Béla vallás-  
tanító lelkész. — Árpád-téri templomban  
d. e. 10 órákor predikál Varga Jenő s.  
lelkész, d. u. 8 órákor predikál Gábor And-  
rás s. lelkész. — Ispóty templomban d. e.  
10 órákor predikál Papp Imre templom-  
egyület titkár; d. u. 8 órákor predikál  
Varga Jenő s. lelkész. — Homokertben d. e.  
10 órákor predikál Kiss György th. —  
A városi kórházban d. e. istentisztele-  
tet tartanak: Rózsa Sándor lelkész, dr.  
Lencz Géza egyet. tanár, Durkó Gábor s.  
lelkész.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós  
utca 3.) vasárnap délelőtt 10 órákor az ist-  
entisztelet Mácay Lajos missziói lelkész  
végzi.

**Esküvő.** Nagymakói Makay  
József és Katona Irén ma, szem-  
baton délben 12 órákor tartják  
esküvőjüket a ref. nagytemplom-  
ban.

**A Konfirmált Leányok Szövetsé-  
gének összejövetele** — Kollegium, I.  
kapu, 5. sz. ajtó — vasárnap d. u.  
fél 4 órákor.

**A debreceni sörbojkott.** A sör-  
kártelet pár nap előtti áremekése  
nyugansak megmozgatta a sörked-  
velő közönséget. A száz percentes  
sördrágításnak meg volt a vissza-  
hatása, a debreceni közönség bojk-  
kottálta a drága italt. Ennek az  
egyöntetű fellépésnek meg volt az  
eredménye. Tegnap már jelentették  
a sörnagykereskedők, hogy az eme-  
lés előtt beszerzett sörkészleteket a  
régii áron becsújtják a vendéglősök  
rendelkezésére, mert nem szeretnék  
ha a jelentős mennyiségű sör a  
nyakukon romlanék. Az olcsó sör  
csak pár napig lesz kapható, ha  
csak a sör gyárosok meg nem gon-  
dolják a dolgozók visszaállítását uj-  
ra a régi árra.

**A debreceni óras és ékszerészek  
korszak megváltása.** A debreceni  
órási és ékszerészek Kostya János  
tagtársuk halála alkalmából két-  
ezeröttszáz koronát adtak össze és  
ezt az összeget korszakmegváltás  
címén a debreceni Patronage egye-  
sületnek szánták. Felhívjuk az egye-  
sület pénztárosát, hogy a jótékony-  
célú nemes adományt nyugta elle-  
nében lapunk kiadóhivatalától ve-  
gye át.

**Az É. M. E. választmányáé**  
szombaton, július 1-én, délután 6  
órákor központi helyiségében gyü-  
lést tart. A választmányi tagok  
pontos megjelenését kéri az Elnökö-  
ség.

**Öngyilkos öreg ember.** Amb-  
rus Vince berettyóújshentmártoni  
75 éves gazdálkodót tegnap holtan  
találták meg az ágyában. A vizgá-  
lat megállapította, hogy Ambrus  
öngyilkosságot követett el. Régebbi  
idő óta betegeskedett és ezért mér-  
get szerzett, mellyel elpusztította ma-  
gát. Levelet az öngyilkos nem ha-  
rvott hátra.

**Dr. Papp Géza református lelkésznek** a nagytemplomban f. hó 2-án, vasárnap d. e. 10 órakor tartandó egyházi beszédének tárgya: A nemzeti eszme és a kereszténység bibliai és fejlődéstörténeti alapon.

#### Akik nagyban ülték a lopást.

A rendőrségen számos fejelentést tettek az utóbbi időben ismeretlen tettesek által, akik a lakásokba be-surranya követtek el lopásokat. A rendőrség hosszas nyomozás után elfogta Nagy Lászlóné és Nagy Irén nevű foglalkozás nélküli egyéneket, akik csakhamar 18 esetben ismerték be a lopásokat. Előadták, hogy az újságokban megnézték, hogy ki keres takarítót és rögtön ajánlkoztak olcsó bérért, de persze nem komolyan vállalták a szolgálatot hanem csak azért, hogy a lakásban szétmessenek lopás céljából. Egy alkalommal Nagy Lászlóné a kisfiával jelentkezett egy helyen s ellopott egy félig kész seiveim ruhát, de a lopást észre vették s könyörgésre nem jelentették föl. A detektívek előtt a két züllött nő több mint 100 lopást ismertek be. Átadták az ügyészségnek.

**A helybeli fiú felső kereskedelmi iskolában** a beírások július hó 1., 3., 4. és 5. napjain mindenkor d. e. 10 órától kezdve esz-közölhetők az igazgatói irodában. Akik tanulókat teljes ellátásra akarnak elfogadni, jelentkezzenek az igazgatóságnál.

#### Ellopták a kalapot a fejről.

Tegnap Furkó Elemér nyírbátori lakos Debrecenbe jött. Igen fáradt volt s a Petőfi kertben lefeküdt egy lőcára. A nagy melegben Furkó elaludt és ezalatt ismeretlen tolvaj a kalapját ellopta a fejről. Furkó szögyelte a dolgot. A Bádógos utcán egy ócskásnál akart másik kalapot venni. A kereskedő az ő kalapját ki-nálta eladásra. Furkó megismerte a kalapját, melyre nézve a kereskedő azt adta elő, hogy egy félóra-val előbb vette egy ismeretlen ember-ről. A kereskedő megsajnálta a balul járt Furkót és visszaadta a kalapját.

**Lopások a vonatonál.** A szolnoki rendőrség értesítette a debreceni rendőrséget, hogy a Szabolcsból jövő burgonya szállítványokat állandóan lopják. Minden vagonból mázsákra menő mennyiséget visznek el a tolvajok. A debreceni rendőrség széleskörű intézkedéseket tett a vasúti tolvajok garázdálkodásá-na megállítására.

**Evangélikusok!** A június 25-ki közgyűlés határozata alapján a f. évi egyházi adókövetés naponta d. e. 10-11, d. u. 2-3 a felkészítési havat-alban (Miklós u. 3.) közszemlére ki van téve. Esetleg felszámolások július hó 9-ig adhatók be. Az el-térőtség.

**Napsugár vagyonmentő áverés kiállítása** megnyílt és vasárnap estig díjtalanul megtekinthető Piac utca 10., I. alatt. Óriási választék kerül árverésre, bútorból, perzsaszőnyegek, háztartási, berendezési, ruházati, fenyűzési cikkekből, műtárgyakból, régiségekből, festményekből, metszetekből, ékszerekből, letelepítéshez tartozó legfinomabb ferhénemű, ágynemű, asztalneműekből, kézimunkák stb. Árverés ugyanott július 3., 4., 5-ikén délután 3 órakor.

## Debrecen tanácsa nem ajánlja fővárosi gyermekeknek az itteni nyaralást.

Nagy a por és sok a gyermekbetegség.

A népjóléti miniszter a fővárosi gyermekek a vidéken akarja elhelyezni. Leiratot intézett Debrecen város polgármesteréhez, amelyben azt kívánja, hogy a polgármester indítson akciót az iránt, hogy a fővárosi gyermekek egy csoportja a debreceni gazdáknál helyeztessék el. Hívja föl különösen a gazdákat, vajjon hajlandók-e fővárosi gyermekeket nyaraltatásra elfogadtatásra elfogadni. A miniszter közölte, hogy hajlandó minden gyermek után, ha ezt a gyermekek válláló család kívánja, 200 koronát fizetni. Kérdést intézett a város polgármesteréhez, hogy Debrecen klímája alkalmas-e a nyaraltatásra és nincs-e

Debrecen gyermekbetegség. Utólag még táviratot is küldött a népjóléti miniszter és azt rendelte el, hogy a tanács táviratilag tegyen jelentést.

A polgármesterhelyettes, Csóka Sámuel, az ügyet a tanács elé terjesztette, amely a tegnapi tartott ülésen foglalkozott a kérdéssel. A tanács hosszas megfontolás után értesítette a népjóléti minisztert, hogy Debrecen klímája forró nyara, poros, homokos levegője miatt nem alkalmas, de emellett a kanvaró és vörheny, a gyermekek e két réme, még oly nagy mértékben uralkodik, hogy a két betegség miatt a gyermekek egészsége nincs biztosítva.

**Hétfőn a Vígsház mozgóban Henny Porten: Hegyek leány!**

**A női felső kereskedelmi iskolába** beiratkozni július 1-7-ig lehet. Az évi tandíj 2400 K.

**A német gyermek otthon** július 1-től szokása szerint a nagyerdőn tartja játék és német tárgyalási délutánját. Beiratkozás naponta 11-12 óráig, Piac-utca 34., III. 12.

**Beszédhibások nyári tanfolyama** újból megnyílik. Jelentkezőket d. u. 2-5-ig (július 6-ig bezárolag) elfogad Piroška Károly tanár, siketnémák intézete III. emelet

**Július 4-én és 5-én** a Vígsház mozgóban egy előadás keretében a **Hindu síremlék!**

**Harminchat ember halála egy karócsomó miatt,** Berlinből jelentik: A Schönhauser-Allee és Gsundbrunnen állomások között két körvasuti vonat találkozásánál súlyos baleset történt. A csökentett forgalom miatt az utasok sűrű tömegben a lépcsőkön állottak. Az utasok egyike összekötözött karócsomót vitt magával. Mikor a másik vonat elhaladt, a nyáláb igen sok embert lesodort a lépcsőkről. Harminchat ember meghalt, harmincan könnyebben és többen súlyosan megsebesültek.

**Hétfőn a Vígsház mozgóban Henny Porten: Hegyek leány!**

**Alföldy Károly tánciskolájában** a szüneti tanfolyam július 1-én megkezdődik. Beiratások Péterfia 2. szám.

**Július 4-én és 5-én** a Vígsház mozgóban egy előadás keretében a **Hindu síremlék!**

**Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett**

**Pakolásra alkalmas**

vastagabb és vékonyabb

**papír kapható**

a kladóhivatalban, Kossuth-utca 3

## Városházáról

*A városi tisztviselők választási díjazása.* A városi tisztviselők egy része a választások tartama alatt s ezt megelőzően az összeírásnál folyó munkálatokhoz volt kirendelve. Ez alkalommal hivatalos órán kívüli és kora reggeltől késő estig kellett megfeszített erővel dolgozni. E munkálatokért azonban semmiféle díjazást nem kaptak. — Most ezek a tisztviselők és alkalmazottak azzal a méltányos kéréssel fordultak a tanácshoz, hogy részükre a díjazást állapítsa meg és utalja ki. A tanács tegnap tartott ülésén foglalkozott a kérelemmel, de a díjazást nem állapította meg, mert ilyen irányú rendelkezés a választási rendeletben nincsen. A tanács az ügy előadója egyébként méltányolta a végzett munkát s a tanácsban az a felfogás volt uralkodó, hogy amennyiben az érdekeltek a közgyűléshez fordulnak ilyen kéréssel, a tanács nem ellenzi a kérés teljesítését. Azoknak akik a sorompón tud teljesített munkát, a tanács a szervezeti szabályrendelet alapján megállapított ajogosultságukat a munkadíjra s a szabályrendelet szerint járó díjikat ki is fogja fizetni.

*Városi közgyűlés.* Az e hó 30-áról elmaradt. A városi közgyűlés a jövő hét szombatján tartják meg. — Szerdán délután fél négy órakor Vargha Elemér dr. elnökielte alatt ülést tart a közgyűlés az előkészítő jog és pénzügyi bizottság.

## Színház.

### Csokonai színház.

#### Heti műsor:

**Szombaton:** Tatárjárás.  
**Vasárnap délután:** Vig özvegy.  
**Vasárnap este:** Tatárjárás.  
**Hétfőn:** Tatárjárás.  
**Kedden:** Tatárjárás.  
**Szerdán:** Ezred apa.  
**Csütörtökön:** Arany kakas  
**Pénteken:** Ezüst pille.  
**Szombaton:** Ezred apja.  
**Vasárnap délután:** Arany kakas.  
**Vasárnap este:** Ezüst pille.

## Bakó László vendégjátéka.

A vendégszereplések sorozatában végre szőhöz jutott színházunkban a komoly drámai műfaj is Bakó Lászlóval, a Nemzeti színház örökös tagjával, aki csütörtökön este Bánk-bánt játszotta színpadunkon, pénteken pedig Othellót. A magyar színpadi művészet nagy tragikusnak mindkét szerep legjobb alakása. Bánk-bánban megrendített a hazája és hitvese becsületéért küzdő hő ábrázolásával, míg a szerelemfűtő, ego által megcsalott Othelloban szenvedélyének vulkánikus kitorréseivel ejtett bámulatba, ami mellett mindkét alakításában valóban megcsóltuk az eszközöket, melyekkel Bakó László e két alapját színpadra viszi. Ez eszközök nemes egyszerűség, olysegyes átélés mellyel vívának legerőteljesebb zarába engedi bepillantani hangjának igazságával könnyeké facsarva szemünkre, akkor is, amikor Bánk-bánban nemzele sorsán, egy a hitvese jó hírneve utóbb holbste fölött kesereg és akkor is, amikor Othelloban